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Antrag auf Überweisung vermögenswirksamer  
Leistungen durch den Arbeitgeber

  

  

 

 

Arbeitnehmer   Herr   Frau Familienstand   alleinstehend    verheiratet/verpartnert nach 
Lebenspartnerschaftsgesetz

Steueridentifikationsnummer (IdNr)

Titel Vorname/n Name (abweichender Geburtsname) Geburtsdatum Geburtsort

Straße, Hausnummer Postleitzahl Wohnort

Personalnummer

Ein bestehender Vertrag über die Anlage vermögenswirksamer Leistungen in einen Bausparvertrag wird hiermit widerrufen.  
Ich beantrage bis auf Widerruf, die vermögenswirksamen Leistungen monatlich auf das Bausparkonto bei der Alte Leipziger Bauspar AG, 
Postfach 1307, 61403 Oberursel wie folgt zu überweisen:

 ab sofort   ab    40 €  €

Ort, Datum

Bei Minderjährigen:  
Unterschriften beider Elternteile oder des/der gesetzlichen Vertreter/s

✗
Unterschrift des Arbeitnehmers

✗

Hinweise zur Verarbeitung personenbezogener Daten und ggf. Widerspruchsrecht nach Art. 21 DSG-VO erhalten Sie unter: 
https://alte-leipziger.de/datenschutz

Vors. des Aufsichtsrats: Christoph Bohn | Vorstand: Dr. Holger Lindner, Harald Rupp 
Sitz Oberursel (Taunus) | Rechtsform Aktiengesellschaft | Amtsgericht Bad Homburg v. d. H. HRB 1663 | USt.-IdNr. DE 811189972
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Hinweise für den Arbeitgeber  
Der Arbeitgeber ist gegenüber dem Anlageinstitut nach dem Vermögensbildungsgesetz verpflichtet, die überwiesenen vermögens- 
wirksamen Leistungen (VL) zu kennzeichnen. Bei SEPA-Überweisungen kennzeichnen Sie die VL mit dem Purpose-Code „CBFF“.

Überweisen Sie die vermögenswirksamen Leistungen auf das Konto:

Geben Sie im Verwendungszweck folgendes an:  
VL für Name, Vorname (Arbeitnehmer), Bausparvertragsnummer

Anlagebestätigung für den Arbeitgeber nach dem Vermögensbildungsgesetz (VermBG)

Hiermit wird bestätigt, dass der erste von Ihnen überwiesene Betrag als vermögenswirksame Leistung nach dem VermBG angelegt wird. 
Sollte der mit uns abgeschlossene Bausparvertrag vor Überweisung des ersten Betrages wieder aufgelöst worden sein, werden wir Ihnen 
unverzüglich schriftlich mitteilen, dass die vermögenswirksame Anlage dieses Betrages nicht möglich ist.

Alte Leipziger Bauspar AG

(Die Prüfziffer u. die 9-stellige  
Bausparvertragsnummer  
entnehmen Sie bitte Ihrer  
Bausparurkunde)

IBAN 
LKZ    Prüfz.        BLZ                         Konto

    D       E       5 0 0 1 2 8 0 0 0                 

BIC:

 A L T E D E F A X X X

    

 

Arbeitgeber

Bitte vollständig ausgefüllt und 
unterschrieben bei Ihrem Arbeit- 
geber einreichen.

Bausparvertragsnummer

 



2 | 2

1. Vermögenswirksame Leistungen (VL)

Jeder Arbeitnehmer hat Anspruch auf Überweisungen von 
VL. Ob und in welcher Höhe der Arbeitgeber sich beteiligt, ist 
in Tarifverträgen, Betriebsvereinbarungen oder im Arbeits-
vertrag geregelt. VL können jährlich bis zu 470 € zur Anspa-
rung von Bausparverträgen oder zur Tilgung von Bauspardar-
lehen verwendet werden. Soweit die jährlichen Höchst- 
beträge durch die genannten arbeitsvertraglichen Vereinba-
rungen nicht oder nur zum Teil ausgeschöpft werden, kann 
der Arbeitnehmer seinen Arbeitgeber verpflichten, die jewei-
ligen Unterschiedsbeträge aus Teilen des Nettoeinkommens 
zu zahlen. 

Die Überweisung der VL durch den Arbeitgeber ist Voraus-
setzung für die Beantragung der Arbeitnehmer-Sparzulage. 
Bei Verheirateten/Verpartnerten können die VL auf einen 
eigenen Vertrag, auf den Vertrag des (Ehe-) Partners oder 
auf einen Gemeinschaftsvertrag überwiesen werden.

2. Vertragsinhaber

Grundsätzlich ist der Arbeitnehmer auch der Vertragsinhaber 
des Bausparvertrages. Ausnahmen gibt es bei Verheirateten/
Verpartnerten (siehe oben). Gleiches gilt für ein Kind des 
Arbeitnehmers, sofern es zu Beginn des Kalenderjahres das 
17. Lebensjahr noch nicht vollendet hat. Dessen VL können 
auch auf den Bausparvertrag eines Elternteiles überwiesen 
werden. 

3. Arbeitnehmer-Sparzulage

Die Anlage von VL wird bis zu 470 € pro Arbeitnehmer mit 
einer Arbeitnehmer-Sparzulage von 9 % gefördert.

Der Antrag ist im Rahmen der Steuererklärung beim zustän-
digen Finanzamt zu stellen. 

Liegt das zu versteuernde Jahreseinkommen bei Alleinste-
henden nicht über 40.000 € und bei Verheirateten/Verpart-
nerten nicht über 80.000 €, so wird die Sparzulage festge-
setzt. 

Ist zum Zeitpunkt der Festsetzung der Arbeitnehmer-Sparzu-
lage die steuerliche Bindungsfrist („Sperrfrist“) von 7 Jahren 
bereits abgelaufen, erfolgt die Auszahlung der Sparzulage 
direkt durch das Finanzamt. 

Ist das noch nicht der Fall, wird die Sparzulage zunächst fest-
gesetzt und mit Erreichen der Sperrfrist oder bei einer vor-
zeitigen wohnwirtschaftlichen Verwendung im Rahmen der 
Zuteilung dem Bausparvertrag gutgeschrieben. 

4. Elektronische Meldung der VL

Die Arbeitnehmer-Sparzulage kann nur dann beantragt wer-
den, wenn der Arbeitnehmer einer elektronischen Mel-
dung seiner Daten an das Finanzamt zugestimmt hat und 
seine Steueridentifikationsnummer der Bausparkasse vor-
liegt. Die übermittelten Daten enthalten die personenbezo-
genen Daten des Arbeitnehmers, die Art der Anlage nach 
dem 5. Vermögensbildungsgesetz und die Angaben zur 
Sperrfrist. Welche Daten übermittelt wurden, teilt die Bau-
sparkasse jährlich im Rahmen des Versands des Jahreskonto-
auszugs in der VL-Mitteilung mit. 

Das Formular zur Einwilligungserklärung können Sie vorab 
auf unserer Kundenseite in der Rubrik „Sonstige Bauspar-
Antrags-Formulare“ herunterladen: 

Oder Sie warten die Zusendung des nächsten Jahreskonto-
auszugs ab und nutzen für die Einwilligung die beigefügte  
VL-Mitteilung.

Wichtige Hinweise zu vermögenswirksamen Leistungen auf Bausparverträgen

Einwilligung in die elektronische  
Datenübermittlung der elektronischen 
Vermögensbildungsbescheinigung 

Hier klicken 

https://www.alte-leipziger.de/antrag-erklaerung-zur-elektronischen-uebermittlung-vl-va012.pdf
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